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Nem fénylett Vince,
nem lesz Lele a pince, — ha 
igaz a régi közmondás. De kü­
lönben a magyar szőllősgazda 
tán már örül is bánatában an­
nak, hogyha az idén jó borter­
mésre nincsen kilátás, mert ma 
holnap nem tudja hova tenni a 
borát. Mint a magyar gazda ál­
talában, úgy különösen a szül lös 
gazda is a legtöbb esetben nincs 
kellőképen instruálva, sem hor­
dója, sem pincéje nincsen tar­
taléknak, még jó, ha egy esz­
tendei rendes szükséglet szá­
mára van. Mindenekfelett pedig 
nincs elég tartaléktőkéje és alig 
várja a termés betakarithatásá- 
nak idejét, hogy egy kis pénzt 
csinálhasson. Ilyen módon az­
tán egyrészt teljesen ki van 
szolgáltatva a kereskedőknek, 
aki annyit ad a megszorult gaz­
dának, amennyit éppen akar, 
másrészt pedig könnyen a leg­
nagyobb zavarba jut. ha kellő 
időben nem jelentkezik vevő.

A mezőgazdasági művelés 
alatt álló területek gazdáira az 
utóbbi esztendőkben aránylag 
jó idők jártak s nem egy közű­
ink szépen tollasodon. Csak itt 
is az a hiba történt, hogy mind­
egyik, mihelyt egy kis nélkülöz­
hető tökére tett szert, igyekezett 
újabb ingatlant vásárolni, ahe­
lyett, hogy az instrukcióját gya­
rapította volna. Sőt amelyik uj 
töldvétel helyett a beruházás 
növelésére gondolt is, az is csak 
az elevent, nem a holtat tartotta 
>zem elölt. Az állatállomány hi­
nti szépen megnövekedett, de 
épületekben s a termés azon­
nali értékesítését feleslegessé 
levő más gazdasági berendez­
kedésekben kevés gazda erősö­
dött. Ennek pedig aztán az a 
következése, hogy a mezőgaz­
dasági termények árának foly­
tonos emelkedéséből a legtöbb 
esetben csak a drágaság miatti 
ellenszenv jut a gazdának osz­
tályrészül, a hasznot más teszi 
zsebre.

A szőllősgazdára ellenben 
már több esztendő óta nagyon 
szomorú világ fordult. A bo­
runk nem bírja el a magas vá­
mot és szállítási költséget, mert 
hiába, nem nélkülözhetetlen fo­
gyasztási cikk. Hasztalan a kül­
kereskedelem szabaddátétele. 
Aem a forgalom akadályozott- 
sága a gátja a bor kelendősé­
gének, hanem a drágaság. A 
drágaság, amelyet nem a terme- 
m kapzsisága hoz, hiszen a ter­
melő alig kapja meg a bekeni- 
esi költségnek megfelelő árat. 
nanem a költségek nagysága. 
Innen van aztán az is. hogy mig 
a nagyobb mértékben borter­
melő vidékeken tele van min­

den pince s aránylag olcsó áron 
lehet bort venni, addig olyan 
helyeken, amelyeknek közvet­
len környékén kevés a szőllö, 
alig isznak bort, s amit isznak, 
azt igen drágán isszák. Vala­
hogy Oroszországban, a szov­
jeturalom alatt, vannak ilyen­
forma állapotok, ahol a kenyér- 
magtermő falvakon nem tud­
nak mit csinálni a felesleges bú­
zával, a városok népe meg éhen 
hal kenyér hijján.

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 
órakor nyitotta meg Szeitovezkv 
Béta elnök. A napirend szerint foly­
tatják a költségvetés vitáját.

Diniek Ödön : Foglalkozik az el­
lenzék passzivitásával. Az ellenzék 
nagyrésze nem tud beleszokni a 
rendbe, A maga részéről örömmel 
konstatálja, hogy mióta nincsenek 
itt, azóta a Házban a legkomolyabb 
munka folyik.

A statisztikai adatok rettenetes 
képet testének közegészségügyünk­
ről. Az elmúlt 10 év alatt a született 
gyermekek több mint 50 százaléka 
bal meg, a másik f>0 százalék pedig 
nyomorék. Ez az adat egymagában 
is mulatja a testnevelés fontosságát. 
A költségvetésben 81 ezer korona 
van előirányozva erre a célra, nini 
olyan nevetségesen csekély összeg, 
hogy szégyelnünk kell magunkat 
miatta. Étiből a pénzből nem lehet 
végrehajtani a testnevelési törvényt. 
A testnevelő szakiskola felállítását 
sürgeti. Ezután a gycrmekhalandó 
sagról szól. E téren sürgős teendők 
várnak a kormánvra. A javaslatot 
elfogadja.

Hajok az adókivetés körül.
Láng János : Beszédében az adó­

kivetés terén tapasztalható anomá­
liákat teszi szóvá. A közigazgatási 
közegek a létszámredukció folytán 
munkával túl vannak halmozs a - 
így a törvények és rendeletik végre 
hajtása körül késedelmeskedés áll 
elő. Félre nem érthető közigazgatási 
látleletetekre van szükség, az adózás 
pedig legyen egyenlő és igazságos. 
A felekezeti tanítók részére az álla­
mi tanítókkal egyenlő elbánást hir­
det. Kívánja a gyógypedagógiai ta­
nítók és tanárok státusának rende 
zését. A költségvetést elfogadja
Az uzsora hitel katasztrófába 

dönti a gazda társadalmat.
Förster Elek : Visszautasítja Szijj 

Bálintnak azt az álitását, mintha a 
gazdasági felügyelőségek nem telje 
sitenék kötelességüket. A költségve­
tés bírálatánál megjegyzi, hogy nem 
felel meg az agrár érdekek követel­
ményének. Magyarország legerősebb 
társadalmi osztálya a földia Ívelő 
osztály. Ennek az osztálynak ege 
tőén sürgős szüksége van hitelre. A 
gazdatársadalom katasztrófa előli 
áll, ha nem találják meg a kivezető 
utat, akkor elpusztul, de vele együtt 
pusztul az ország Is. Sajnos, a Nem­
zeti Bank közvetlenül nem ad köl­
csönt a gazdáknak, a közvetítő ban 
kok pedig 100- 140 százalékkal ad 
nak hitelt. A Nemzeti Banknak meg

Ezen a helyzeten valamikép­
pen, de minél előbb, segíteni 
kell. Magyarország legalább ma 
még, sem az iparból, sem a ke­
reskedelemből nem tud megél­
ni. Ahhoz nagyon sok erősödés 
kell még. Az állam és a társa­
dalom exisztenciájának alapja 
itt az őstermelés. Ha ez bár­
mely részében válságos helyzet­
be jut, az könnyen az egész tár­
sadalom, sőt az állam válsága 
lesz.

kell vonnia a hitelt azoktól a pénz­
intézetektől, amelyek ilyen uzsora- 
kamatra adnak kölcsönt. Foglalko­
zik ezután a tőbbtermeléssel.
A szerb börtönök magyar és 
Imrvát hazafiakkal vannak tele.

t’intór László szerint a legutóbbi 
belek eseményei mutálják, hogy úgy 
Szerbiában, mint Romániában és 
CselvSzlovaktában a nemzeti kisebb 
ségek elnyomása tobzódik. A szerb 
börtönök tele vannak letartóztatott 
magyar és horvál vezető emberek­
kel. A művelt világ előtt vádat emel 
a szerb imperializmus erőszakosko­
dásaival szemben. Céltudatossággal 
és következetességgel törnek Romá­
niában és Cseh-Szlovákiában is a 
kisebbségi jogok ellen. A magyar 
delegátusok voltak az egvodüliek, n 
kik felemelt fővel és nyílt tekintettel 
vettek részt a kisebbségi konferen­
cián, mert a magyar kormány lo­
yales megértéssel viseltetik a honi 
nemzeti kisebbségekkel szemben. A 
kormány iránt bizalommal van, a 
költségvetést elfogadja.
Kormánypárti szónok a nume­

rus clausus ellen.
Tankovi es János : A baloldal ma­

gatartását a politika elfajulásának 
nevezi A munkanélküliség a falu 
népének is egyik legégetőbb kérdése 

Állást foglal a numerus clausus 
ellen. Beleges tünetnek tartja, hogy 
sokféle politikai párt van az ország­
ban Minden nemzeti alapon álló 
pártnak össze kellene fogni.

Előadja azokat a panaszokat, me­
lyek a munkásbiztosító működésénél 
tapasztalható. Majd a tanítóság sé­
relmével foglalkozik.

Kéri, hogy a földreformot min 
denütt a legrövidebb idő alatt vég­
rehajtsák. Állást foglal azok ellen, 
akik a kereszténységet politikai jel­
szóvá lelték Á hit a templomba 
való.

A zsidókérdést meg kell oldani és 
ennek egyedüli módja az, hogs a zsi­
dók gazdasági élelmességét elsajá­
títsuk. A költségvetést elfogadja.

Szabó Sándor : A passzivitást po­
litikai éhségsztrájknak nevezi. Az 
összes polgári pártoknak össze kel 
lene fogni a közös munkára, mert 
az országot csak igy lehet talpra nl- 
1 itnnF. A jegyzői kar munkájának 
óriási fontosságára való tekintettel 
kívánatosnak tartané négy éves fan- 
lolyam felállítását, amely várme­
gyei állásokra is képesítené a jegy­
zőket.

Sürgeti a mezőgazdasági hitelélet 
lellenditését. Szóváteszi1, hogy a va-
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A költségvetés vitájának szónokai 
szociális intézkedéseket sürgetnek.

g.yonvált ság törvény még mindig 
nincsen végrehajtva]
Hadmcntcsscgi adó, a rokkan­

lak és árvák ellátására.
Követeli az általános hadkötele­

zettséget a mai zsoldos hadsereg ke­
retében. Helyes volna, ha minden 
olyan állampolgár, aki tényleges ka­
tonai szolgálatot nem teljesített, had 
mentességi adóval sujtatnék. Ezt az 
adót pedig a rokkantak, árvák ellá­
tására és a hadsereg fentartására 
kell fordítani. Azt kívánja, hogy a 
kaszárnya népnevelő intézet legyen. 
A mezőgazdasági szakoktatás terén 
sok a tennivaló. A tanítói minősi- 

I lést, valamint n jegyzői képesítést is I egyetemi képesítéshez kell kötni. 
A legitimistáknak is számolui kell 
azzal, hogy sok minden megválto­
zott. Az alkotmányjogi’ kérdések te­
kintetében határozott törvényeket 
kell hozni.

Foglalkozik ezután az ipái i es ke­
reskedelmi kérdésekkel. Kifogásolja, 
bog)- a kereskedelemügyi miniszté­
rium csökkenteni akarja a közvetíti 
kereskedelmet. Elismeri, hogy itt va­
lami baj van, mert vidéken felany- 
nyiba kerül a hús és más élelmiszei. 
mint Budapesten. Hiba van a tarifa 
körül. Kéri a kormánytól, hogy a Iá 
volabbi vidékeknek tarifális kedvez­
ményt adjon. Sürgeti a rokkantkér­
dés mielőbbi megoldását és bájával 
üdvözli a kormányt azért, hogy két­
szeresére emelte fel a rokkantilJet- 
ményeket.

A választójog kérdésével kapcso­
latban megjegyzi, hogy neki az a 
meggyőződése, hogy néhány válasz­
tás után a magyar nép meg fogja 
találni n helyes utat és akkor nyii- 

' -Multan lehet titkos választásokat 
tartani. A költségvetést elfogadja.

Az elnök ezután a vitát megszakít­
ja s kcgyeJetes szavakkal emlékezik 
meg Eszterházy gróf elhuny Iáról. 
Indítványára a nemzetgyűlés reszvé 
lét jegyzőkönyvben örökíti meg, és 
erről az elhunyt családját részvét- 
taviratban értesíti.

Végül az, elnök javaslatai a ki­
mondja a Ház, hogy legközelebbi ülé­
séi holnap délelőtt tartja, azon a 
költségvetés tárgyalását folytatják.

Felolvasó ülés a Debre­
ceni Tisza István Tudo­

mányos Társaságban.
A debreceni Tisza István Tudo­

mányos Társaság II. (Orvos- 
Tcrmésze ltudomány i) Szakosztá­
lya 1925. év január hó 27-én, d. u.
5 és fél órakor a református kol­
légium nagytermében X. rendes 
ülését tartja. Az ülés tárgysoroza­
ta a következő:

1, Dr Rodnár János és Bei - 
nauer Klára: A formaldehyd as 
similatins hypothesis kísérleti bi­
zonyítékai.

2. Dr. Orsós Ferenc : Az emberi 
nyirokcsomók kötőszövete* vázá­
ról.

8. Dr. 1 erzái Frigyes : Az ideg - 
ingerület elektropvsiologiai ana - 
Ivsise,

A rendes ülés után zárt files 
lesz.

Kérjük mindenütt u Egyetértést
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Rövid lejáratú gazdaváltókkal lehet síin- A La Fontaine-Társaság Debrecenben 
tűzni a mezőgazdasági üzemi hiteleket A Cs,,komi ** * *" —.. .

Budapest, január 22. A mezdguz- 
' zS^xi‘i nlC^. kérdése egyre nagyobb 
mértékben foglalkoztatja a közvéle- 
menyt. A magyar nemzetgazdaság e 
kétségtelenül egyik legfontosabb 
problémájáról a legkülönbözőbb 
megoldási tervek merültek fel, a 
melyeknek legnagyobb része a kül- 
Uddi töke bevonásában látja a meg­
oldást. Ez ügyben Jeszenszky Pál 
udvari tanácsos, a Magyar Mezőgaz- 
iliilv Szövetkezetének ignzgatóf m u 
következőket mondotta :

A közgazdaságunkra nehezedő 
Intelkrizis legsúlyosabban gazdatái - 
sadalmimkat érinti. A gazdat'ársada- 
lom hiteligényeinek megnövekedése 
már magában véve is igen orvén de- 
les tünete a gazdasági fejlődésnek, a 
mennyiben ez a termelés techniká­
júnak tökéletesedésére mutat. A 
gazdatársadalom hiteligényeinek ki­
elégítése külföldi tökével a jelenlegi 
helyzetben szinte leküzdhetetlennék 
latszó akadályokba ütközik. Beruhá-

- zási Ili lel természelesen csak bősz 
szabii lejáratú, esetleg évtizedekre 
terjedő hitelezéssel volna megold 
ható. A rövid lejárain, úgynevezett 
üzemi hiteligények könnyebben len­
nének a külföldi tőkével kielégíthe­
tők.

V beruházási, tehát hosszabb le­
járatú mezőgazdasági iiitel kér­
dése belátható időn belül nem is 

lesz megoldható
sein külföldi, sem belföldi pénzzel 
Belföldön nincsen elegendő pénz 
erre, külföldön pedig, ahol a pénz 
meglenne, nincsen meg a szükséges 
bizalom, A legsürgősebb természetű 
üzemi, tehát rövid lejáratú hitel 
azonban megfelelő uton-módon, pl, a 
gazda-váltók leszámítolásának libe­
rálisabb kezelésével a Magyar Nem­
zeti Bank által közvetlenül, vagy 
valamelyik ilyen tekintetben bevált 
pénzinti tek bekapcsolásával köz­
vetve is megoldható lenne.

A Csokonai Kör és a La Fon 
laine Irodalmi Társaság január 
25-én, vasárnap délután öl órakor 
előadó ülést tart. Ez ülésnek 
műsora a következő :

1. Üdvözlő beszédet mond dr. 
Bap Károly, egyetemi rektor, a 
Csokonai Kör elnöke.

-■ La Fontaine es a La Fon­
taine Társaság: Vikár Béla, a 
Magyar Tudományos Akadémia 
tagja, a La Fontaine Társaság fő­
titkára.

i>. Francia lírikusok verseiből 
szaval Simonfjij Margód előadó- 
muvesznő, a La Fontaine Társa­
ság tagja.

-1 Francia történeti dalciklus: 
aj Corneille—Paladilhe : Psvche, 
(XVH. század.) b) Florian—Pa- 
ladilbe : Az utazás. (XVIII. sza­
zad.) c.) Coppcc — Népies dallam- 
Vasárnap hajnalban ... (Bretag-

.......  1 " ‘>1 1 t 1 Wl

Szilágyi Lajos dr. nemzetgyűlési kép­
viselő újabb sajtópere a debreceni 

törvényszék előtt.

nei népdal.) Énekli Havas Gábor - 
né úrnő, a Csokonai Kör tagja. 
Zongorán kiséri Diczig Alajos 

' zongoraművész. '
I ?0„Clüi; Hugó. (Vetített képek­
kel.) Hankiss János dr. eevete 
mi tanár. ^

(5. Modern francia dalköltészet ■
a) Leconte (te Lisle — Fauré : Az 
tszpaháni rózsák, b) Sully-Pmd 
honimé — Fauré: A bölcsők, c) 
Verlaine — Hahn : Börtönből, d)
!-.Ctí,i1|- T, 1,vl"ísl,t: Az évszakok 
Énekli Havas Habomé. Zongorán 
kiséri Diczig Alajos.

7 Victor 'Hugó: a) A dzsinnek
b) Szemlélődések. Szavalja Si­
mon ff y Margót.

A belépőjegy ára 20,000 K a 
Csokonai Kör és a La Fontaine 
I arsaság tagjainak 10,000 K. - 
JLakjegy 5000 K. A jegyek Mé- 
lmsznál és az előadás ‘előtt a 
pénztárnál kaphatók.

Százmllllárd hitelt kérnek

Xéhány nappal ezelőtt volt a 
debreceni törvényszéken Szilágyi 
l.ajos nemzetgyűlési képviselő­
nek a sajtópere és tegnap egy 
újabb Szilágyi - télé sajtópörben 
liozott Ítéletet a debreceni tör­
vényszék.

A vádirat szerint Nyíri István 
'adat emel Szilágyi Lajos dr. el­
len két rendbeli sajtó utján elkö­
vetett rágalmazás miatt. Berettyó 
újlakiban megjelenő „Bihari Üi- 
'-ag" cimü napilap 1922 juniús 
, ■,kí számában megjelent „Nyíri 
István cs a forradalom“, továbbá 
a június 22-kr számban „A Ká­
rolyi forradalom és Nyíri István“

■ mímel megjelent sajtó közlemé­
nyekben a cikk Írója - Szilágyi 
Lajos dr. — azt állította Nvíri 
stvanrol hogy egy öntudatos 

kozveszelyes torradalmar, aki a 
kommunizmusban megszédülve, 
•erettyóu (faluban mesterségesen 

szította a forradalmi tüzet s ezérl 
a ténykedéséért még senki sem 
vonta felelősségre.

A tárgyaláson jelen voltak 
Avin István berettyóújfalui föld- 
birtokos, malomtulajdonos, gé­
pészmérnök, mint lómagánvádló 
es képviselője : dr. Kovács Jenő 
ügyvéd, továbbá Szilágyi Lajos 
nemzetgyűlési képviselő' és vé 
dője : dr. Debreczcni Barna ügv
WNvSi -

véd. A tárgyalás elején dr. Laka­
tos Gabor tanácselnök a vádira­
tot felolvasta. Ennek felolvasása 
után Szilágyi Lajos az elnök kér- 
desere kijelenti, hogy a cikkeket 
o irta es vallatja is érte a sajtó­
jogi ieHössóget s kéri a cikkek­
re vonatkozólag a valódiság bt 
zonyitasat. Szilágyi mint bizonyí­
tékokat megjelöli és a bíróságnak 
beterjeszti a berettyóújfalui Nén­
in 1918 november
v, u,eserek jegyzőkénvvét.
, . XV1,! ístvan '»int illetékle
len jelent meg s a forradalom 
szellcmén-k megfelelő javaslatot 
terjesztett eló, amelyet a bizott­
ság határozattá emelt.

Budapest jan. 22. A magyar 
szőllősgazdák országos egyesüle­
tének igazgatósága foglalkozott a 
szőllősgazdák háborús helyzeté­
vel. A tavalyi termés nem volt ak­
kora, amelyből az idei munka 
költségeit fedezni tudnák. A bank 
kamatláb viszont olyan magas, 
hogy azt megfizetni ‘ képtelenek. 
Épen ez okból a szőllősgazdák ál 
látni kölcsönt kérnek. Erre a célra 
a gazdáknak legkevesebb 100 mii

üárd koronára volna szüksége.
Az igazgató választmány él ha 

távozta, hogy sürgősen felír ;l 
pénzügyminiszterhez cs kérni 
lógja a hitel sürgős folyósítását.

foglalkoztak a behozatali tilal­
muk sürgős felfüggesztésével is.

Az igazgató választmány leg 
közelebbi üieset a jövő hónapban 
tartja, amelyen meg fogja álla 
pita ni a szakelőadások pontos 
Programm jót.

Részletekben lehet fizetni a ház­
bért a februári negyedre.

Ezután ismerteti Szilágyi az ö 
választókerületében, Zsákán le 
h lyt forradalmat s a berettyóuj- 
lalut forradalmat és azt állítja 
hogy ■, berettyóújfalui förradal " 
mat Nyíri teveke nykedése, szeren 
lese terelte u szélsőségekbe.

A kihallgatások után dr. Laka 
tos Gäbet tanácselnök VMszólj 
tolta a iclelvt a békés megegye 
zesre de ez nem történt meg \ 
bíróság határozatában mindkét 
lel részere megengedte a valódi-
21 vl-ZA.,í,t;'?aí- anid>ct majd 
< g) később kitűzendő főtárgyak! 
son fognak megejteni

_ . ..... iu , ^ ^

a debreceni es a bud&pesti egyetemeken
mÓlagOS raMoti —V

I gy a debreceni, mint a---- , -a.,.,, „ buda­
pesti egyetemen az illető cgve- 
lenu tanácsok határozatai alan­yi..?;; 1921-25. iskolai év 3- 
Midik leiere a beiratkozások be- 
záró tag február 18-ig tartanak. 
Itendes beiratkozási határidő a 
debreceni egyetemen február l-i- 
'an, kt ezen határidőn túl iratkoé 
, ■ utólagos beiratko-

S) Bercimében kellőképen kell

okot késedelmessé-megjelölni a> 
géérl.

t tólagc.s beiratkozásra az ille- 
délvh'V lek,ori' adhat enge.
heií-atközn'lHl tuli ülőben
ueirafko/ni semmi körülményei,:
kozott nem leltet Eddig a beié n ' 
hozás annál lg Vf)1. *,meg léd ■- ■-g- u,ltl 1,lC-v
hó 3-áig.

Az uj Ir.kbcrlönenv szerint a 
február elsejei házbér inár az ed­
diginél sokkal nagyobb megterhe­
lést jelent a lakosságra.

A nehéz gazdasági viszonyokra 
való tekintettel Vass lózscf'nép­
jóléti minisztei most. amikor igen 
sok a munkanélküli cs a megél- 
heiési viszonyok is nagyon meg­
nehezültek. javaslatot ‘ dolgozott 
ki. amelyet holnap a miniszter- 
tanács elé fog terjeszteni.

A népjóléti miniszter javaslata 
intézkedéseket tartalmaz abban 
az irányban, hogy a februárban 
esedékes házbérusszvgeket ne egy 
sz'-ne, hanem részletekben fizet­
hessek a lakók és az üzletek tu­
lajdonosai. A házbér részletekben 
'aló lizetését Illetőleg Vass Jó- 
zsel népjóléti miniszter a követ­
kezőkben nyilatkozott :

A holnapi mmisztertaná- 
'f'1 lavaslalot fogak Unni 
abban az Hangban, hong a 
lázbcrck fizó lése a most kö- 

miii'zö februári bérnegued- 
h, n lMl'i resztetekben ' "tör­

ténhessék.

már meglehetősen nagy összege 
két kell lakásokért és üzlethelyi- 
segekert fizetni. Hozzájárul elha 
tarozásomhi'z harmadiknak a> 
is, hogy

a sorzószám maga.', és nem 
felel meg « gazdasági niszo-

ngoknak.
Hangsúlyozni kívánom, hogy a 
javaslat nem akar prejudikáíni a 
kormány állásfoglalásának.

— Ami a házhaszon részesedéstilleti,

olgan irangu kedvezményt 
ndm a háztulajdonosoknak, 
bogg a házhaszonrészesedést 

leszállítsak, nem lehet
L/t az adót fix tételnek állították 
be a költségvetésbe, ez tehát nem 
szenvedhet változást. Legfeljebb 
arról lehel s/ó, hogv

, C. * V/Il, 11 >

hosszabbítva február

Ne az égen nézze,
S »VESTA“,SL, „„

minden jobb

Bemutatom a minisztertanácsnak 
,v a rendelettervezetei, amelv- 
11', 11 fogadása cselén intézked­
ni k arról, hogy a február elsején 
esedékes házbérek barom részié- 
ükben legyenek fizethetők úgy a 
lakásoknál, mint az üzletbe!vise­
lteknél.

— Hangsúlyozni kívánom, hogy 
ebben a kérdésben semmiféle be­
advány nem érkezett hozzám 
senkisein fordult hozzám közvet­
len keresse! az ügvnek ilven mó­
don való rendezésére.

~ A rnósik szempont, amely 
indokolttá teszi előttem . háZ- 
beiek részletekben való fizetését, 
az, hogv most a százalék szerint

a végeredmény megváltaz- 
latása nélkül olgan belső el­
oszlást csinálunk „ költség- 
i’eh-s tételeinek épségbentcir- 
lasavnl, nméig beosztás az­
után n kisegziszteneiákat 

jobban védené.
A. pénteki minisztertanácson cl 
döntésre kerül ez a kérdés, ugv. 
hogy döntés esetén még február 
elseje elolt megjelenik a rende 
lel amely szabályozza uev i/ 
uzlcthHysc^.k, mint a házbérek 
b a/l i aszón részesedésének kérdé

Sodorjon

papírt.
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Özvegy Hajdú Imrén* szülő­
iéit Szántó Jolán cs fia, Andris 
az összes rokonok nevében is fáj­
dalomtól összelövi szívvel jelen­
tik, hogy a legjobb férj és apa

HAJDÚ IMRE
életének 50-ik évében, hosszas és 
kinos szenvedés után f. évi január 
hó 22-én meghalt.

A megboldogultat c lió 2íi-án 
délután 2 órakor temetjük a Fe­
renc József-ut 10. számú gyász­
házból az izraelita sirkertben.

Drága emléke 
legyen örökké áldott I

Szántó Gyözó és Szántó Győzőné 
apósa és anyósa,

Dr. Hajdú Frigyes és 
Bekény Arthurné sz. Hajdú Jenny 

testiérei.
Gyenes Lajos,
Dr. Hajdú Frigyesné,
Bekény Arthur,
Szántó László,
Lindner Leo és neje sz. Szántó

Magda sógorai és sógornői.

Bizalmat szavaztak 
az uj német kormánynak.

Berlin, jan. 22. A bizalmi indít­
ványról elrendelt mai szavazás­
ban 210 képviselő a javaslat mel­
lett, 160 képviselő pedig ellene 
szavazott, mig 39 képviselő tar­
tózkodott a szavazástól.

..1 ■N-X-'»
A* Egyetértés telefonszáma: 4

Meghalt Hajdú Imre 
bankigazgató.

Hajdú Imre, a debreceni Ke­
reskedelmi Csarnok ügyvezető al- j 
elnöke, a Forgalmi Bank igazga- | 
lója, tegnap, csütörtököt, délben 1 
l’erenc József illeti 16. sz. alatti 
lakásán elhunyt.

Hajdú Imre Debrecen város 
kereskedői társadalmának közis­
mert alakja volt és úgy ismerték, 
mint szakképzett, becsületes em­
bert. Hosszas szenvedés után a 
hal.il 50 éves korában szólította 
cl az élők köréből. Temetése ma 
délután 2 órakor van. Elhunyta 
általános részvétel keltett.

A Debreceni Kereskedelmi Csat 
nők a következő gyászjelentést 
adta ki :

A Debreceni Kereskedelmi 
Csarnok elnöksége, választmánya 
és tagjainak összvsége a súlyos 
veszteség felett érzeti fájdalomtól 
melyen megrendülve jelenti, hogy 
érdemekben gazdag ügyvezető el­
nöke

Hajdú Imre ur
1925 január hó 22-én, életének 
50 ik évében hosszas szenvedés 
után elhunyt.

Nagy és pótolhatatlan a vesz­
teség, mely Egyesületünket sze­
letelt ügyvezető elnökünk elhalá­
lozásával étté. Az elhunyt 5 évi 
ügyvezető elnöki működése alatt 
páratlan ambícióval, nemes lelke­
sedéssel, odaadó szeretettel és 
ii'indenkiv11! szemben minden al­
kalommal tanúsítóit különös elő­
zékenységgel töltötte be tisztét.— 
Minden körülményre kiterjedő 
gondos figyelme és lelkes kész1- 
ségc teremtette meg Egyesüle­
tünknek azt a biztos alapját, 
mely lehetővé lelte, hogy az fel - 
adatának a legnehezebb körül­

mények között is megfelelhes­
sen.

Érdemei örök emléket bizlosi- 
lunnk Egyesületünk történetében 
részére, melyet mindenkor hálás 
szeretettel és kegyelettel fogunk 
megőrizni.

Amit mindenkinek tudni kell, 
ha egy este igazán jól akar mulatni.
Mindenki siessen jegyét megváltani a Farsangi Görbe Éjszakára. 

Tudnivalók a grandiózus mulatsággal kapcsolatban.
A debreceni újságírók altul 

tebruár 1-én az Arany Bika disz 
termében rendezendő kabaré elé 
adás és farsangi görbe éjszaka 
iráni óriási az érdeklődés. A je­
gyekéi a Méliusz, Hegedűs és 
Sándor főtéri és Keszthelyi és 
Kronovilz, Szent Anna-u. 2. sz. 
alatti könyvkereskedések már 
árusítják. Az első nap már a je­
gyek számottevő része elkelt. 
nzérl ajánlatos, ha mindenki 
idejekorán gondoskodik jegyekről 
és még ezen a héten megváltja 
azckal.

A páholyjegy ekeit kizárólag a 
Méliusz könyvkereskedésben le­
hel megváltani. Akii; páholyokat 
előjegyezlek, meg e héten váltsák 
ki. meri a még mindég tömeges 
jelentkezések folytán a ki nem 
vállotl páholyok a jövő héten 
másoknak jognak eladatni.

Félreértések elkerülése végett 
közli a rendezőség, hogy a kibo­
csátott ülő- vagy állóhelyek je­
gyei a grandiózus mulatság min­
den fázisára érvényesek. így sem­
mifél? külön-, avagy láncjegyet 
nem kell váltani.

Kezdődik a mulatság az Uj- 
váry- féle fővárosi kabaré társu­
lat nagyszerű eredeti műsorával, 
utána jelmezesek és álarcosok 
felvonulása, primadonna árverés,

színház

A Csokonai-szinház műsora :
Pénteken, január 23-án: Ma- 

rieza grófnő, .operette. Viola Mar­
git m. v. Bérletszünet.

Szombaton, január 24-én : Ma- 
ricza grófnő, oprette. Viola Mar­
git 111. v. Bérletszünet.

Vasárnap, január 25-én dél­
után Gül Baba, operette. Olcsó 
helyárak.

Éste Maricza grófnő, operette. 
Viola Margit m. v. Bérletszünet.

Előre váltsa meg jegyét a „Ma­
ricza grófnő“ világslágcr operette 
előadásaira.

Viola Margit, a színház illusz­
tris \ endégmüvésznője, úgy mű­
vészi tekintetben, mint bájos 
egyéniségével elbűvöl mindenkit, 
ízléses, pazar loilettel 8 Berko- 
vits crcatiőt mulat be, mindegyi­
ke remeke a szabómüvészetnek.

Kováts Terus felépülve betegsé­
géből, vasárnap délután már fel­
lép a „Gül Baba“ gyönyörű ope­
retté, Gábor diák szerepében.

„Meteorban" szombaton „A 
Notredámei toronyőr“. Világslá­
ger! Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Apollo. Panoptikum Conrad 
Veldt, Emil Jannings, Werner 
Krauss művészi játékával, a mo­
dern filmgyártás legnagyobb al­
kotása, fantasztikus és titokzatos 
események lejátszódása.

Vígszínház. Polip karmaiban, 
tengeri dráma, pazar felvételek 
Takiti sziget exotikus pompájú 
vidékéről. Mesés tengeralatti fel­
vételek. Budapesti Corvinszinház 
legjobb attrakciója.

Uránia, Szombattól Bagdadi 
hajadét’, az Ezeregyéjszaka leg­
szebb meséje.

általános táncvigalom, szépség­
verseny. láncverseny, konfetti és 
szerpentincsala, bécsi léggömbjá­
ték stb., stb. reggel ß óráig.

Szívesen látja a rendezőség a 
mulatság karneváli jellegére te­
kintettel, ha a hölgyek és urak. 
akik csak tehetik, jelmezben je- 
lenjének meg. Gondoskodás tör­
ténik arról, hogy külön öltözők 
álljanak a közönség rendelkezé­
sére, ahol esetleg a jelmezeket, 
vagy álarcokat a műsoros elő­
adás illán íelölthetilt. Hangsúlyoz 
zuk azonban, hogy jelmezek vi­
selése nem kötelező. Általában a 
megjelenés: Jelmez, vagy estélyi 
ruha. A legötletesebb jelmezesek 
és álarcosok között értékes dija­
kat oszt ki a rendezőség. Hang­
súlyozza azonban, hogy szetne- 
remsértő, vagy Ízléstelen jelme­
zekben nem lehel a . bálterembe 
belépni.

\ mulatságra meghívókat is 
bocsátottak ki, azonban az idő 
rövidsége miatt nem lehet min­
denkinek. meghívót küldeni, ezért 
Debrecen társadalmát ezúton is 
meghívja a rendezőség.

.Tegyek váltásához meghívó lei- 
mii tatása nem szükséges.

A zenét Hacz Laci 12 lagu lánc- 
zenekara szolgáltalja.

SPORT ♦
♦

Birkózás.

Boha-v*dök minden színben 
páp|| 72 eze<* korona

FRANK IMRÉNÉL

Vasárnap, folyó hó 25-én, délután 
z órai kezdettel a DTE Péleríia-utea 
7b. szóm alatti tornacsarnokában ven

/ meg a Birkózó Szövetség elnök 
sé.gc 11 sz zon legkimagaslóbb ese­
ményé!, a kerületi válogató birkózó 
versenyt ti súlycsoportban. A verse­
nyen a következők vesznek részt :

Cégsuly : Szuhács, Stiina í Kovács, 
NyTVE, Rotthmann. Varga NvKlSE, 
Győrv, Nagy (Lengyel) DMTE, Wein 
bei ger, Vámosi DTE. Pehelysúly : 
Béniül Kfss (Mayer) NyTVE, Belez- 
nav Szabó NvKISE, Heiulzsel, Gu­
lyás (Kányásij DMTE, Kellner, Sajti 
DTE. Könnyüsuly : Blau NyTVE, 
Sárosi, Nagy Krnsznvi. Palicz) 
NvKISE, Kiss. Székely Kripfcó) 
DMTE. kisközépsuly : Palukv. Pol­
itik NyTVE, Korbély, Kordován Ny. 
KESE, Noránt, Balogh DMTE. Nagy 
küzépsuly : Kaufmann Ny I VE. Tár­
csa. dr. Szilágyi NyKISE. Kerekes. 
Tiba DMTE. Nehézsúly Kerekes 
DTE, Jánovszky NyTVE A zárójel 
ben levők tartalékok. A lenti nevek 
a kerület legjobb birkózóit jelentik, 
kik minden egyes súlycsoportban el­
keseredett küzdelmei fognak vívni 
nemcsak az elsőségért, hanem Deb­
recen—Nyíregyháza városok birkózó 
sportjának hegemóniájáért P. P

A felebUeZési tanács ülése. A ke- 
letmagyarországi labdarugó kerület 
felebbezési tanácsa pénteken délután 
ti órakor a Royal kávéháziján ülést 
tart. amelyen az eddig elintézetlen 
ügyeket tárgyalják le. A Ingok pon­
tos megjelenését kéri az elnökség. A 
kerületi tisztikart jelölő bizottság 
pénteken este 9 órakor a Hungária 
kávéházban ejti meg a tanácstagok 
jelölését, melyre a jelölő bizottság 
tagjait meghívja az előadó.

—•
Hátralékos előfizetőinkéi lisz 

lelettel kérjük az előfizetési ösz- 
szegel Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

Az Evangélikus FII- 
léregylet teaestélye

A debreceni evangélikus fillér- 
egylet ti bruár hó 7-éti, este 8 és 
lél órai kezdettel az Arany Bika- 
szalló dísztermében Ferjenlsik 
Ottóné védnökségével az uj orgo­
na alapja javára tea-estélyt ren­
dez. A tea előtt 24 'láncospár be­
mutatja a palotást.

Személy jegy 60 ezer K, páholy- 
jegy 1 személyre 300 ezer K, " 6 
személyes páholy 450 ezer K, tán­
cos-jegy 25 ezer K, vigalmi adó 
külön. A jegy árában egy csésze 
tea ára is benne van. — Jegyek 
a meghívó felmutatása mellett 
Springer József üzletében (Piac- 
utca 38.) előre és este a pénztár­
nál válthatók.

Cigány Magyar! Imre és fia.
Az urleányokat felkéri a ren­

dezőség a sajat asztaluknál való 
felszolgálásra.

Felüliizelés»ket köszönettel tó­
gád a rendezőség. — A férfiak 
sötét ruhában jelennek meg.

Véres kardpárbajt 
vívott két jogász.
Súlyos kimenetelű kardpárbaj­

ban robbant ki két ismert deb­
receni jogásznak régóta tartó 
gyűlölködése. A véres megoldásra 
egy előkelő debreceni köztisztvi­
selőnél rendezeti vacsora szol­
gáltatott alkalmat.

Amennyiben a vacsorára hiva­
talos D. E. joghallgató megüzen­
te régi haragosának, H. T.-nek, 
hogy ne jelenjen meg a társa­
ságban, mert ő ott teljesen fölös­
leges.

A sértő üzenet hallatara a jog- 
szigorló azonnal provokáltatta 
D. T.-t, aki elfogadta a kihívást. 
A napokban vívták meg a súlyos 
feltételű pátbnjl, az egyik —- ez 
utóbbi években s >k vért látott — 
vivő helyiségben.

A 40 percig tartó párbajban 
mindketten megsebesültek. Külö­
nösen D. E kapott olyan súlyos 
éles vágást a7 arcára, hogy azl 
teljesen ketlémetszetle és 15 öl 
léssel kellett összevarrni a sebé­
szeknek.

Ez az eset is csak megerősíti 
a közvéleményben azl a felfogást, 
hogy a kórosan felburjánzó pár­
baj-őrületnek végre valahára már 
törvényes utón kellene gátat vet­
ni. Mert nagyon drága a magyar 
vér. Kár itthon elpredáiui.

URAK !
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör­
fényesre vasalja:

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Bika-épület.
■ a a ■ fc ft ■■!■■■■ i'll
■ill...........lAUMJMMA
Békéig visszamenőleg

naponta pontosan 
megtudhatja 

díjtalanul e lap kiadóhivatalában 
hogy hogyan jegyezték 
Zürichben a magyar koronát. 

Tlllllllllllllllil



HÍREK
Napi rend:

Jufluár 23., péntek. Protestáns : 
Zclma, római1 katholikus : Raimund, 
görög katholikus : Kelemen vértanú. 
Napkelte 7 óra 38 perc, napnyugta 4 
óra 47 perc.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖ­
RŰ kiállítású és érdekes bőtar- 
talnm NAPTÁRT, HA 3 ELŐFI­
ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

Beteg a kultuszminiszter. Buda 
pestről jelentik : gróf Klebclsberg 
Kunó vallás- és közoktatásügyi 
miniszter influenzában megbete­
gedett és igy előreláthatólag 8— 
10 napig kénytelen lesz ágyban 
maradni.

A városi tisztviselők gyógysze­
re. A városi tanács tegnapi ülé­
sén foglalkozott a városi tisztvi­
selők gyógyszersegélyével. Ugyan­
is, hogy a város könnyilsen a 
liszt viselők terhein, fizeti azok 
gyógyszerszükségletének három­
negyed részét. Ezt a segélyt az ál­
lam Vezette be, de most a városra 
hárult. Természetesen a hivatal­
nokok tudva, hogy más fizeti a 
gyógyszereket, nem igen takaré­
koskodnak az orvossággal és igy 
a város 150—200 milliót fizet ki 
ezen a címen évenként. Most a 
tanács törekvése oda irányul, — 
hogy vagy nagyobb takarékosság­
ra bírja a tisztviselőket, — vagy | 
végső esetben a segélvt szülites‘ j 
se be.

Szombaton délután napfogy üt­
közés lesz. A csillagászok január j 
24-én délután négy óra 15 perckor I 
napfogyatkozást jeleznek, amelv i 
Amerikában teljes, Európában 
részleges lesz. A napfogyatkozás | 
nálunk szabadszemmel alia lesz i 
látható.

Megjelent Szathmáry Zoltán :
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

A köztisztviselők kölcsöne. Bu­
dapestről jelentik : 45 ezer köz­
tisztviselő 80 milliárd kölcsönt 
vett fel eddig a Pénzintézeti Köz­
ponttól.

Megnyílt a varos nagyerdei jég­
pályája. Hosszas es nehéz munkaia­
tok után tegnapelőtt délután meg­
nyílt a városi jégpálya, szemben a 
villamos megállóval, hol öltöző és 
melegedő áll a közönség rendelkező 
söre A jégpályához a villamosokra 
Kombinált jegyeket bocsátottak ki 
IO.00O koronás árban, inelv jegyek a 
villamos használatán kívül belépő 
jegyként szolgálnak a jégpályára. A 
városnak nagy anyagi áldozatok 
aran létesített hatalmas kiterjedésű 
jégpályáját nagyon sokan látogatják 

Megjelent Máesav Sándor Fin- 
lekezele. Ara 5.00(1 K. Kapható 
Méliusznál.

Az időjárás. A Meteorológiai In 
tezet jelenti : Hazánkban a hőmér­
séklet a keleti részeken nappal is a 
Iagypont alatt maradt, éjjel pedig 
jl fok C-ra süllyedt. Idöpiognózis ; 
Lényeges változás nem várható.

Előjegyzési, fali tömhnaplárak 
nagy választékban a Méliusznál.

Egy újabb Lédererné Boszniában.
A zágrábi lapok borzalmas hit- 1 

vesgyilk osságról számolnak be, 
amelynek brutalitása vetekedik a 
Harman és Lóderei' szörnyű let­
tével. A napokban a boszniai 
Dvor község alatt folyó kis hegyi 
patak emberi csonthulladékokat 
vetett a partra. A nyomozás rög­
tön megindult és csendőrök szól­
tak ki Góliás Józsefire házához 
és házkutatást tartottak, amely 
meglepő eredménnyel járt. A pin­
cében férfi ruhafoszlányokat la

láltak és a falon több helyen vér­
nyomokat fedeztek fel. Góllá Iné 
rövidesen beismerte, hogy a cse­
lédje segítségével meggyilkolta fél­
jél.

Agyában több fejszecsapással 
verte agyon férjét. ' Holttestét a 
cseléddel a pincébe A-itték, s min 
dennap levágtak a testéből egy kis 
darabol, megfőzték és csomagban 
kivittek a patakba, amikor aztán 
teljesen eltüntették a holttestei 
bejelentette, hogy férje eltűnt.

*■ ■** ‘h*"ii— - n~~i —ívíj -u_

JLéderer közönséges bestiának 
mondja a feleségét.

I.éderer Gusztáv már két hete vau 
a csendőr ügyészség Margil-köruti 
iogházában. A borzalmas bűncselek­
mény tudata teljesen összetörte az 
aránylag fiatal, mindössze 33 éves 
főhadnagyot.

Tetjcsn buskomor lett. A fogház - 
ban napokig mozdulatlanul ül 
cellája egyik sarkában. Felesége 
sorsára sem kiváncsi és róla 
vallomásaiban mindig mint kö­

zönséges bestiáról beszél.
A legközelebb tartandó helyszíni

Cliorin
délután
előkelő gyászoló

Ferenc temetése. Ma 
-3 órakor nagyszámú

szemlére Hu bits vizsgálóbíró elren­
delte Kenyeres és Miniéit Karol\
I örvény széki orvosszakértők meg­
jelenéséi is. Különösen Minich pro- 
lesszor jelenlétének tulajdonítanak 
nagy fontosságot, aki a helyszíni 
szemlén szerzett tapasztalatai alap­
ján bizonyára meg tudja állapítani, 
hogy golyóval végezlek-e Kodelká 
val, vagy pedig megfojtották. A tör­
vényszéki orvosszakértők megjele­
nésére azért is szükség van, mert ek­
kor már megkezdik a lettesek elme- 
b li állapotának megfigyeléséi.

közönség gyűlt
össze a Salgótarjáni kőszénbánya 
r.-t. székházában, ahonnan Cliorin 
Ferencet utolsó útjára kisérték. 
Képviseltették magukat a temeté­
sen a kormány, a hatóságok, a fő­
város tanácsa, valamint a gazda­
sági érdekképviseletek. A gyász- 
szertartást Kovács Kálmán apat 
plébános végezte. A GYOSZ ne­
vében Fenyő Miksa dr. ügyvezető 
igazgató búcsúztatta el a halottat. 
A közgazdasági egyetem nevében 
dr. tiuday László egyetemi tanát­
beszélt, Cliorin Ferencnek a köz- 
gazdasági tudomány terén szer­
zett nagy érdemeiről. A Salgólni- 
jáni Kőszénbánya igazgatóságá­
nak gyászát Biró Pál nemzetgyű­
lési képviselő tolmácsolta. Buda­
pest gyári üzemei a temetés ide­
je alatt fel óráig szüneteltették a 
munkát.

írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé­
liusznál.

Az ipnrosfanonciskolii stiitusren- 
tlezése. A városi nőrpariskola tun- 
eröi kérték az iskola városivá ,-il-tla- 
kulnsa időpontját megelőző szolgá­
lod idejük beszámítását. A felügyelő 
bizottság pártolókig terjesztette elő 
a városi tanácshoz a kérelmet, mclv 
hétfői ülésében ugy határozott, hogy 

■ z iparostanonci.skólai tanerők stii
Ilerendezésével kapcsolatosai, ezt a 
kérdést is rendezni kívánja és a leg­
közelebbi közgyűlés elé fogja terjes* 
(eni. bog)- ez az ügy végleges e lintő 
zest nyerjen.

Meghívó. A debreceni eipészipai o- 
sok dalegylete 1325 február 1-én dél­
előtt 10 órakor tartja ez évi közgyű­
lését az Ipartestület kis tanácster­
mében. Minden működő, pártoló é, 
“lapító tagot tisztelettel meghív az 
Elnökség

A Debreceni Népház Egyesület f. 
hu 20-án, délután -I órára hirdetett 
közgyűlését Hatvan-utca 1. szám I. 
kapu III. emelet 10. szám alatt tartja 
meg. Debreceni Népház Egyesület.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium megjelent, ára 35,000 kor. 
V iszonteladóknak magas enged­
mény. Kapható a Méliusz könyv- 
kereskedében.

"V*
Kereskedők zsebkönyve. Fz a 

elme annak a harmadl'elszáz ol­
dala- zsebkönyvnek, melynek 
második kiadása dr. Kemény De - 

I zső, a budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara titkára és Vetlénvi 

I Zoltán hírlapíró szerkesztésében 
I rövidesen elhagyja a sajfót. A. 

naptárral kapcsolatos kis könyv 
példátlan sikerét mi sem bizo­
ny it ja jobban, mint h< qv újév óta 
második kiadására is sor kerül, 
rendkivül gazdag tartalmának 

i köszönheti. Simított fehér famen­
tes papiroson, tiszta, könnyen ol­
vasható hetükkel, végig petit sze­
déssel, .sűrített sorokban foglalko­
zik a kereskedelmi élet minden 
mozzanatával és a kereskedelmet 
szabályozó rendelkezéseket gva I 
korlati szempontból ismerteti. — 
Amidőn a törvényes intézkedések 
már mégis állandó jelleget ölte- 
nek, a praktikus kereskedő ré­
szére nélkülözhetetlen útmuta­
tást jelent a nagy gonddal és 
hozzáértéssel szerkesztett össze­
foglaló munka.

A Színházi Életben olvashatja : 
Szomory Dezső ugy él, mint egv fe­
jedelem, szenzációs intervju a kitű­
nő íróval. Amerikai stilus, angol 
girlök, irta : Szász Zoltán. Nagy 
Endre vicclapja. Kosztolányi Dezső, 
Nádas Sándor, Farkas Imre, Helle 
Pál, Barabás Lóránt cikkei. Kürthy 
József a \ igszinháztól csak nvug 
díjba megy ! Kétszáz kép és ilíusz 
tracio. Endrődi Béla Társasélet ro 
vata. A medikus hál legszebb höl­
gyeinek fényképe. Romantika és 
szerelem u filmslarok öltözőjében. 
Abdel Salem, a néger hátvéd elküld 
le fényképét a Színházi Életnek. A 
nagyénekesnő, Liebstöckl sznczáeiós 
regénye. Pesti művészek nyilatkoza 
tai vidéki vendégszereplésükről. A 
vidék társaséit le. Darabmelléklel 
Lakatos László Fej vagy Írás című 
vigjátékának teljes szövege. Kotta 
melléklet a legújabb Jáva. A Szín 
házi Élet ára 8000 korona negyed- 
évi előfizttés 80,000 korona. Kiadó 
hivatal Budapest, Erzsébet-körut 29

Nagy emberek mondásaiból: 
Mint a harang ütő nélkül, olyan 
a kereskedő vagy iparos reklám- 
hirdetés, szóval a nyilvánossá« 
nélkül.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc-utcai templomban: Pénteken 
este egynegyed 5, szombaton reggel 
egynegyed 8, délelőtt muszaf ima 
hitszónoklattttl 10 órakor, délután 
egynegyed 4, este 5 órakor. Hétköz­
napokon reggel háromnegyed 7, este 
léi 5 órakor. A Kápolnás-utcai tem­
plomban szombaton reggel három­
negyed 8 órakor. Az elnökség.

Fancsovits Nővérek táncisko­
lájába beiratkozni lehet, Batthyá- 
nyi-u. 10. sz.

Gyorsíró tanfolyamon résztvenni 
óhajtókat felhívjuk, hogy vasárnap, 
25-én délelőtt féltizí-nkettőkor a 
Burgundia-utcai nőipariskola 3-as 
szánni termében (földszint jobbra) 
megbeszélésre megjelenni szivesked 
jenek. Ezen az értekezleten hatá­
rozzuk el, mely napokon és órában 
tartsuk meg az órákat. A Gyorsíró 
Egyesület elnöksége.

Megjelent a „Kincses Kalendá­
rium“ 1925. évre. Ára 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

Rendőri hírek. A rendőrség őri­
zetbe vett egy napok óta csatan­
goló 14—15 év körüli siketnéma 
fiút. Személyazonosságát és ille­
tőségi helyét nem sikerült megál­
lapítani. A siketnéma intézetben 
próbálták elhelyezni a szerencsét­
len l'iul, azonban itt megállapító! 
ták, hogy oktatásra alkalmatlan, 
hülye. A mcnhclyről pedig meg­
szökött. A rendőrség most a hoz­
zátartozók után kutat. — A Cso­
konai-színházban előadás után 1 
sétapálcát és cgv fekete-fehér 
nyaksált találtak. Tulajdonosaik 
a rendőrségen átvehetik. — Teg­
nap a késő esti órákban a Péteriia 
utcán egy középkorú ember össze­
esett. Az eszméletlen embert a 
mentők szállították be a 1 nőgyó­
gyászat! klinikára, ahol megálla­
pították, hogy szivbajos.Az iratai­
ból megállapították, hogy Szege 
di József debreceni lakos az illető.

Debreceni Helyi Vasút Részvénv- 
társaság.

267—1925. sz.

Hirdetmény.
Értesítjük a t utazó közönsé­

gét, hogy /. évi február bő í-löl 
kezdve városi vonalainkra névre 
szóló korlátlan utazásra érvényes 
havi bérletjegyeket léptetünk 
éleibe, mely bérletjegyek arcké­
pes igazolvány felmutatása mel­
lett lesznek érvényesek

A 1 elírnál hóra szóló bérletje­
gyek es az azokhoz szükséges 
arcképes igazolván vök üzlet­
igazgatóságunk épületében (Pe­
tőfi tér 14.) leró villamos jegy­
pénztárban már megválthatok.

-V korlátlan utazásra szóló havi 
bérletjegyek ára 300,000 K.

Mav. arcképes igazolvánnyal 
bíró köztisztviselők részére 210 
ezer K.

1‘elkérjük a t. utazó közönséget, 
hogy utazásaik alkalmával ugy a 
bérletjegyei, mint az igazolványt 
a kalauzoknak felhívás nélkül fej 
mutatni szivesked jenek.

Debrecen, 1925 január hó 21.

Az üzletigazgatóság
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EGYETÉRTÉS

A TÁLTOS FUJ.

birtokába akarta venni
je, amelyen nemez egyszer vakot vetett. Olyan gát meredt 

túrt átugrani.
A kis rátarti cseléd soha nem felejtette el orra alá dör­

zsölni : holló, hittycs kocsis, hátrább az agarakkal, én az őry 
nemzeten ur rokona vagyok ! Olyan bűvös kört kerített ártat­
lanságából maga köré, amelyen Bakó Miska sem tudott áttörni.

Különben is, akinek a tűz egyszer megégette az ujját, min­
dig óvakodik a kandallótól. Akit egyszer nagyon megijesztett az 
élet, soha nem mer az többé vele szembenézni. A Csicsó ur 
drága sógora, a pesti farkas, olyan leckét adott a kis peszton- 
kának a férfiak szerelméből, amit nem felejtett el soha. Azon 
a félemetes nyári estén olyan rázkódás érte lelkét, hogy csak­
nem élete végéig betege maradt. Valami borzalmas gonoszságot 
sejtett minden férfiban, aki csak rávetette szemét ezután. Min­
den őt sovárgó him szemében meglátta azt az iszonyú lángot, 
amely a Farkas ur zöld szeméből lobbant reá azon az emlékeze­
tes éjszakán. Tiszta, gyermeki lelke oly távol repült minden 
földi szennytől, hogy az első sár-reácsapódás szégyenét lemos- 
liatatlan bélyegnek érezte, s önmaga előtt tette csaknem utála­
tossá. Az élet, az állati élet a maga ismeretlen titkaival és szo­
morúságot nemző beteljesülésével oly durván rántotta le áb­
rándjainak egéből, hogy első csalódásának kimondhatatlan bá­
natát félszáz esztendő szélvihara sem bírta kifújni leikéből. Ha 
katholikusnak születik, bizonyos, hogy zárdába lép és örök 
szüzesség hideg havával oltja el vérében a föl-föllobbanó élei 
és szerelem lángját.

Igv? Mint a francia költő eltört vázája, némán hordozta 
szivének láthatatlan finom sebét. Ki merte gondolni, hogy a kis 
paraszt cseléd a legfájóbb csalódás arisztokrata martirja ?

Bakó Miska, mint az éhes farkas, vad kitartással ólálkodott 
a kis fehér akol körül. De a félénk, óvatos bárányt nem birta 
foghegyre kapni. Addig csak megvoltak, mig szóval kerülget­
ték egymást : de amint egyszer a fin keze illetlenül kapott a 
leánv derekához, megszakadt az ismerettség. Ács Zsuzsika bősz­
en hónapokra eltűnt a Bakó Miska életéből.

A hitfyes kocsis égzörgető káromkodással próbált könnvi- j 
leni lelkén. De ez nem használt, inkább ártott. Akkor elővette j 
a nyolc gyönyörű lovat, elkezdte őket fincoltatni, ugratni; meg- j 
kínozta, megizzasztotta valamennyit. Mikor a Nyalka remek I 
hajlású nyakát oktalan dühében ákarolta, hogy letörje, ledob­
bantsa : ugy érezte, mintha a dacos kis lány sima dereka ver­
gődnék kezében ; addig szorította, addig kulcsolta, mig egyszer 
csak könnybe buggyant szerelemmel bélelt haragja, s magá-

pompás ló fejét és — megcsó- 
röhögött a bolondos két lábú

hoz ölelte szilaj szenvedéllyel a 
holta. A ravasz Nvalka csak 
állaton.

A legény morfondírozott magában :
Pedig ilyen a lány is, mint ez a ló. Dacos, makacs, meg 

kell törni. Hm, mi az ég istenével van olvan nagyra ez a kis nyi- 
vászta rébék. hogv még a kezem érintését sem állja ? Porcellán- 
bi'ii csinálták? Attól fél, lioev összetörik? Hiszen, ha egyszer 
amúgy isten-igazában a mellemhez szorítom, darabokban sze­
dik össze, az bizonyos .. . Érdemes egv vászoncselédért igv 
veszkődní ? Nyavalyát érdmes. Annyi az asszony, mint a kósza 
kutya. Ha elhajítom a botomat, mindig asszonyt talál.

Hej, de ez az egy más, mint a többi !
Hogy megbosszulja macát, három-négy nagy üsző leányt 

fogott a élete szekerébe és haiszolta, nyargalta őket, mintha 
napszámba menne az egész. Rettentő ereje kezdett kibonta­
kozni s félelmes lombolással ülte diadalát a hatalmába sodort 
asszonyokon. A Bakó Mihály neve csillag volt ; ahol leánv só­
várgott és asszony ingerkedett: mindig az jelentette a hajnalt. 
Bosszuló hadjáratra indult; annak az egynek a fukarságáért 
fizessen mind ! Kamatostól ! Az alig húsz éves legényből kimúlt 
a soha jól nem lakó asszonyvadász ; ha a spanyol Don Juan 
ezerhárom asszonyt számlált össze élete végén, a magyar fiú­
nak is jutott minden napjára legalább egv.

Try Tamás szörnyüködve támadt néha rá :
Mi az öreg Isten jutott hozzád, te bolond V Megkergül- 

tel a tavaszi levegőtől? Mit akarsz? Hova rohansz? Hiszen 
nem késel még el, ne félj, előtted az egész élet. Meg akarsz csö­
mörleni időnap előtt?

- Meg ! -- vágta rá konokul Bakó Misi. fis rohant az út­
tá n tovább.

Folytatjuk.

- RESÉNY. -
Irta: OLÁH GÁBOR.

XVIII.
Bakó Miska, akiből egyre borzasztóbban kezdett kibonta­

kozni vad őseinek egész sorozata, különös szemmel kisérgette 
ezt a különös leányt.

Minthogy nem volt még a keze alatt olyan ló, amelyet meg 
nem tört volna, leány, akii meg nem nyert volna : egyszerűen

-Acs Zsuzsikát is. Csakhogy szerencséje

A búzaárak változatlanok.
Budapest, jaII. 22. A lermény tőzs­

dén ma tartott irányzat érvényesült, 
amelyet nzontmn az árakból igen ne­
héz megállapítani. Az amerikai búza 
es rozs, de a tengeri ára is mára 
visszaesett és az árhanyailá.s 2 
enni között mozog.

Hivatalos árak .- Búza liszavideki 
7,i kg-os 595 597.5, 77 kg-os (302.5 
K)5, 78 kg-os IÍ07.5-(110, pest vidéki és 
Ic-hermegyer 70 kg-ös 592.5-595, 77 
kg-os 000—092.5, 78 kg-os 005 607.5. 
rozs 490—495. takarmányárpa 100 
-120, sörárpa 490—515, köles 250- 275, 
zab 415- -430, tengeri 290 295, korpa 
252.5—255 ezer korona.

A korona 0-0072
Zürich, január 22. Páris 2810, Lón 

dón 2484, Ntwyork 518 és tél, Brüsz- 
szel 2630, Milánó 2142 és léi, Am­
sterdam 209 és hármoncgyed, Berlin 
12:: ys fél frank (100 billióra), Becs 
0,0073.25, Szófia 375, Prága 1555, 
\arsó 100, Budapest 0.0072 Belarád 850. Bukarest 275. |

Az aranykorona hivatalos 
árfolyama 14,565 33 papír- 
korona.

Ma gyengült a tőzsde.
Budapest, jam 22. A mai tőzsde 

kedvezőtlenebb körülmények közölt | 
nyílt meg, mint az előző napokban. 
"P&V kontremin kártékony nnikö- 1 
őése nem volt eredményesebb, az 
csak a nagybankoknak és a helyi ; 
spekulációnak köszönhető, amelyek 
a kedvezőtlen külpolitikai híreket jó 
osztalékhirek terjesztésével iparkó 
dőlt ellensúlyozni és ennek illusztrá­
lására különösen a vezető értékeket 
vásárolták is.

Az utótőzsdén az irányzat válto­
zatlanul tartott és bár az arbitrázs- 
értékek ellanyhultak, viszont a favo­
rizált értékek erősen javultak.

Gazdák és gyáro­
sok figyelmébe I

CKECOLINT
és egyébb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérirtó- 
kát, kötszereket és 
mentőszekrényeket
stb. a legjobb minőségben a 
legolcsóbban szerezheti be a :

KÖRZŐ DROBUERláBBN
Debrecen, Piac ucca 42. sz.

FRANCIA „Coly“ ,,Roger* Gál­
iét", ,,Houbigant" parfüm kü­
lönlegességek beérkeztek. :_:

Ne törje lejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 
2., ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget.

MEGJELENT 9

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P H A T Ó :

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
rovaUban Kiadd,abb, hatá.csabb, te­
hát olciAhh I» minden mii hirdetésnél

TTTTTTSTTTTTTTTTi
bgesz magyar honban 
Hire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja Feuermannak, 
Bőröndöt, retikült,
Vagy úti kazettát.
Mindent legolcsóban 
És a legjobbat ád.

Piac-utca 44. sz.
• -w — *-*- j u~Vn **~*< ^‘i..

A szerkesztésért felelős i
POSCH DEZSŐ.

]tt a kéményseprő 
péter/ia ötvenkettő 
legyező meg a számot, 
Mert ha nem, megbánoő: 
fíem /ogsz vacsorázni!

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossu’h u. 2.

.MELIUSZ* KÖNYVKERESKEDÉS
KONYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann : A varázshegy, a teljes mil. . . . Alapár 50-—
Kéky Lajos: Beöthy Zso.t.................................................... 10-—
A. v. Humboldt: Kosmos I—II..  ............................ m 15. 
Steter Lajos : Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté 

nelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról, A bécsi
levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból ... „ 20"_

R. W. Emerson : Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete) . „ 7 —
G. Le Bon : Vélemény és hit, kötve.................. ... . „ 11-—
E. Rousseau: Euy magános sétáló álmodozásai, kötve ,, 6-_
Mark Twain: Hajósólet a Mlsslslpln.............................. 101—
Zola: A mes'ermü........................................................ 12'—
C : urths-Mahier: Hűtlen volt?........................................ ” 3- 
P. Benőtt: Királ-asszony szerelője (üj olcsó kiadás) . ,, 3-70
F. Carco : A hurok................................................................... 7. 
,, I, Kokain...................................................... " g-_
A. France 1 írókról...................................................... " n —
MereskowszkiJ: A hattyuölő............... ............... „ g._
SZORZÓSZÁM 7000 4-5%. TELEFON 2-70. SZ
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RÉSZLETFIZETÉSRE
újból baphatób a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV TAR:

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad t 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában

Jtl,enlki -Ef? \fe,!adotl 10 alkalmi hirdetés ha a
fsnt eoroft lapok bármelyikében befizeti a 500U koronát, minden tor bi szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szí íttntik.

Házasság

30 éves
nyugdíjas özvegy férj­
hez menne nyugdí j ké­
pes úri emberhez, lehet 
özvegy is 1—2 gyer­
mekkel. Lakás van.Vá­
laszt „Béke“ jeligére. 
Egyetértéshez. 627
„\'e tudja meg senkt-
jeligére levél van, ké- 
rem átvenni. 631

„Két veréb“
jeligére levél van Egyet­
értés kiadóba. Ke rém 
átvenni. 636

„Két veréb“ 
jeligére levél van, tes­
sék átvenni. __ 638

Független
leány vagy özvegyasz- 
szonykával hetenként 
pár órát szórakozna úri­
ember, szerényen anya­
gilag is támogatná. Le­
veleket „Kereskedő“ 
jeligére jelezni Egyet- 
értés kiagóha. 644

Uorválb Bori
jeligére levél ment az 
Egyetértéshez Ne tudja 
meg senki jeligétől. 647

Házasságot
sikerrel, diszkrétén Da- 
róczy Pálné közvetít — 
Debrecen, Arany János 
ucca 15. Ff 42

Goudnélküll élet
jeligére levél van a Ti- 
szántuli kiadóba. T235

„Karnevál“
jeligére levél van az 
Egyetértésnél, választ 
vár „Édes apus“. H212

„Visszafizetem“ 
jeligére levél van Haj­
dú földnél „42 éves“-től.

11216

Ajánlat
Minden

ellenkező hírrel szem­
ben értesítem a t. kö­
zönséget, hogy súlyos 
betegségem kezelése vé­
gett Pesten tartózko­
dom. Pár hét múlva — 
hazaérkezésem után — 
az elmaradt baromfi­
járandóságokat ki lo­
gom adni. Pávay, ba­
romfitenyésztő. 630

Killönbejáratu
uccai bútorozott szoba 
kiadó. Péterfia 34. 626

Húsz
mm. tengerit kiadok 
kamatra. Cím Egyetér­
tés kiadóba, ‘ 628

Forgalmas
helyen egy cipészüzlet 
betegség miatt azonnal 
átadó. Cim a kiadóba. 
_____________ 628

Olesú
hordóskáposzta kapható 
Kígyó ucca 4. sz. alatt, 
1 klg. 5000 korona, ud­
vari lakásban. 630

Zongorái
havi használatra jó bér­
ért, használhatók. Cim 
a kiadóba. 632

Fényképek
a legfinomabb kivitel­
ben Ruzicska Gyula
műtermében készülnek. 
Főtér 32. 633

15 milliói
biztos fedezet mellett
kölcsön aduk. 635

Elcserélném
1 szoba, láskamarából 
álló lakásom hasonló­
val, lehet kertben vagy 
telepen is. Me széna u. 
13., i-ső ajtó. 643

Átadó
italmérés lakás és pin­
cével, esetleg más üz­
letnek is. Árpád-tér 10. 
vendéglő. 646

■10 millió
készpénz kaucióval bi­
zalmi, pénztárnoki ál­
lást elvállalok. Cim az 
Egyetértésnél. 592

Varrógép
külföld gyártmány —- 
Bobbin 250,000. Kész­
letfizetésre és köles ön- 
használatra kapható. —• 
Szilágyi, Széchenyi u. 1.

__ H30
Menyasszonyok figyel­

mébe I
Jancsi) és Társai mű­
bútor gyárának lera­
kat« (Színház - átjáró­
ban) : fényezett bükk 
topolya, kőrizs betétes 
hálószobák, bőrgarnitú­
rák, berzsely fotelek, — 
hen cserek, madrácok leg 
szebb kivitelben, jutá­
nyosánál kaphatók. 516

Pénzkölesöuöket 
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben közve­
tít a Közvetítő Iliink, 
Piac ucca 42, 466

Fajborok i;S £
róna literenként TOKA 
fűszer és csemege üzlet 
Szent Anna ucca 1. sz. 
Ugyanott tanuló felvé­
tik. H56

Uccai
bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Józséf kir. 
ucca 17._______  648.

Bútorozott
szoba t—2 ur részére 
kiadó. Hunyadi ucca 
17. sz. ‘ 617

Harisnyufcjelésl
legolcsóbban, legjobban 
készit Zsinórgyár, Piac 
u. 32., udvarban. 387

Tűzifa
és szén legolcsóbb be­
szerzési helye Erdélyi 
tüzifabehozatal, Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-03.

598
EGY

szobás kerti lukast el­
cserélek 2 szobással a 
város belterületén, diffe­
renciál fizetem, Clin as 
Egyetértésnél.

Iia nincsen pénze,
ismét vehet részletfize­
tésre Kaisernéi, Piac 
ucca 7. tói

Azsurozás,
j különböző szélességben, 
endlizést, aplikálást ju­
tányosán véget: Szilá­
gyi, Széchenyi ti. 1. H32

Óra,
ékszer javítást szaksze- 

j rüen, jótállással készit 
i Sretlier, Batthyányi u.
I 13. sz._______ 1126

Fajborok
I saját termés, ó és uj 
j magasfokú, tiszta, fél 
litertől felfelé napiáron 
kapható : Arany János- 
ucca 30. sz. Hl63

Itégl
jo hírnevű vendéglő, 
íüszerüzletlcl, 3 szobás 

! modern lakással, kug- 
I hzó, nagy udvariul bér- 
j beadó. Berendezés és 
felszerelés eladó. Hon­
véd u. és Libakert uccu 

I sar°k. T229

Rendelésre: lakodalmi és alkalmi

disztortákat, fagylaltot, parfait
Jutányosán késeit:

„., Kovács ezukrász
J<álvln-»ér 6. szám. - Kollégiummal szemben.

Alkalmazási
nyernek járkálással egy­
bekötött munkálatok 
végzésére középiskolát 
végzett egyének : Jósa, 
Piac 30. _FI49

Kitűnő
poroszszén 90,000 ko­
rona mázsánkéul. 
Bariba szénielv]), Ispo­
tály-in 3-1)). Telefon : 
78a.________ TI 80

Küny vetést, 
irodai munkálatokat 
legmegbízliat óbban vég­
zek : Jósa, Tricsti Biz­
tosító, Piac 30. FI47

egy ügyes szabásznő jó 
Ízléssel, elsőrendű fran­
cia munkához azonnal 
felvételik, esetleg társ­
nak. Cim az Egyetértés 
kiadóba. 622

tlllVllli.il

Gépírásos,
egyéb kereskedelmi és 
ipari szakmába vágó 
munkálatokat legponto­
sabban végez : Jósa — 
Triesti Biztosító, Piac 
ucca 30, FI48

Téglát
mely építkezésből ki­
maradt, kedvező fize­
tési feltételek mellett 
gyári ár alatt vásárol­
hat, Hatvan ucca 53. 
Telefon 728. F171

Löwinger Sámuel
Kaba. Mindenféle ke­
reskedelmi cikkek be­
vásárlását, eladását és 
beraktározását elfogad­
ja._______  _ F_184

Lakodalmakra,
ünnepélyekre, mulatsá­
gokra legkitűnőbb faj­
borok literenként és 
minden mennyiségben 
jutányosán kaphatók: 
Grittner (volt Hegedűs) 
szőlőtelepén, Bellegelő 
253. sz. (Hosszupályi-út 
elején.) H205

Kiadó
Korona díszterem mel­
lékhelyiségekkel Csapó 
17. alatt. Zárt ajánla­
tok Nyomtató ucca 10. 
alá 24-ig adhatók be. 

________ H207
Különbé járul a

bútorozott szoba 2 in­
telligens hölgynek vagy 
diákoknak ellátással is 
kiadó. Csapó 23. Ft90

Gazdatisztnek
ajánlkozik szorgalmas, 
szakképzett, izr. vallásu 
gyakorlati gazda azon­
nali belépésre. Szives 
megkeresések a nyíregy- 
házai Újságbóltba „Gaz 
da tiszt“ jeligére. 1 191

Udvari
bútorozott szoba Szé­
chenyi uccán február 
elsejére kiadó. Cim a 
kiadóhivatalba. FI 92

Boldogkert
I. járás 1000 kvadrát 
föld, szoba, konyhával 
bérletbe azonnal átadó.

1234
Burgonya

legjobb minőségekben, 
kicsinyben-nagyban rak 
táramban állandóan 
kapható. Bozóky, Csapó 
ucca 51. sz, J1218

EGÉSZSÉGES, 
liölejü dada azonnali be- 
lépésre ajánlkozik. Cim 
a kiadóban. 11213

Mérésiét

50 millió
kaucióval pénz(érnoki, 
vagy más bizalmi állást 
keresek. Cim az Egyet­
értésnél. 610

70 mázsa
buzakölcsönt keresek 
beláblázásra. Hajduföld 
„Augusztus“ jeligére. 

_____________H209
Házmester

gyermektelen, azonnal 
felvétetik. Varga u. 35. 
Jelentkezés füszorüzlet- 
ben. T233

80-100 
millió koronát vennék 
kölcsön hosszabb Időre, 
esetleg Intzál Is. Fedezet 
ingatlan. Cim a kiadó­
ban. 596

Különszohát
keresek kél felső gim- 
názisl á n á k élelme zéssel 
Kálviniéi- közelében. 
Cim a kiadóban. H145

Pultokat
és bolti állványt hat 
méteres falhoz keres 
Szalmái' Bevcg, Málé- 
szalka. _____ T212

Kirakatrendezésben
vagy raktárkezelésben 
teljesen jártas segéde­
kéi felveszünk. Deutsch 
AI bort és Fia. FU7

4—5 szobás
családi házat keresek 
megvételre a város bel­
területén. — Cim a ki- 
adóban. _ H201
Iroda és pincehelyiséget
keres lehetőleg főutcán 
Aranyoshegyi Borpin­
cészet és Asványvizke- 
reskedés. Értekezni le­
het Király, Csokonai 
ucca 32. FI86

Gyermek
mellé varráshoz érlő 
leány és egy jó fűzőnő 
felvétetik. Széchenyi u. 
46., emelet. H214

Kifutó
leány azonnal felvéte­
tik Szilágyi Lajos kézi­
munka és mühimző vál­
lalata Széchenyi u. 1.

H215

Kiadás

rollós Íróasztal, teljesen 
jó karban 'és egy öntött 
veskályha eladó. Cim 
Egyetértésnél. 641

Fodrászberendezés
2 tükörrel és forgószék­
kel, teljes felszereléssel 
nagyon olcsón eladó. 
Cim az Egyetértésnél.

______642
Maesl

és bellegelöi első oszlá 
lyu fekete föld eladó. 
Értekezhetni dr. Pécsi 
Sándor ügyvéd irodájá­
ban, Vcrbőczy ucca 4

__________ 624
Vagyonmegosztás 

miatt a Darabos ucca 
16. alatti ház eladó. Be­
költözhető lakással. 556

Két garnitúra
8-as, magánjáró cséplő­
gép sürgősen eladó. — 
Tanulót felvesz: Vér- 
tcsy János autógarázs, 
Miklós-ucca 13. 532

137 hold
föld, 10 hold szőlő el­
adó Hevesen. Értekezni 
Bakos vaskeieskedőnél, 
Csapó ucca 88. F'128

Bihar megyében 
egy 12 járatú gőzmalom, 
családi okok miatt sürgő­
sen eladó. Egy 6U lucres 
gőzgép olajsajióval most 
lelt berendezve. Vau hozzá 
egy négy szobás un lakás 
es üveges verandával, ven­
déglővel, villanyvilágítás­
sal, külön 4 szobás személy­
zeti lakás, két konyhával, 
kamrával es melléképüle­
tekkel. — Komoly vevővel 
csak személyesen tárgya­
lunk, bodnár András és 
fia, Berettyóújfalu. T226

Eladó
fenyő deszkák, női, férfi 
ruhák. Péterfia 42. sz., 
emeleten. 629

ELADÓ
Czegléd ucca 5. számú 
ház, jó forgalmú ven­
déglővel. Értekezhet ni : 
Csap neon 11. jobbra.

630
Uj

kekposztó vasúti bunda 
eladó. Veres ucca 23.

687
Asztalosok,

faimtnkások egy feltűnő 
olcsó, villanyerőre fa­
megmunkáló gépekkel 
felszerelt műhely eladó. 
Cim az Egyetértésnél.

645
Gazdálkodóknak

alkalmas ház Debrecen 
központján beköltözhe­
tő. Istállóval, nagy ud­
varral jutányos áron 
eladó. Bővebbet Köz­
vetítő Banknál, Piac 
ucca 42. 619

Másfél hold
szőlő eladó. Értekezni 
HárnásináJ, Szabó Kál­
mán ucca 2. Hlóö

Eladó
a Porosziay-ut 1. sz. 
villa, gyönyörű park­
kal. Kon ez, Péterlia- 
ucea 30. Hl57

EiköHÜzkfldés
miatt egy hálószoba bú­
tor és egy cbédlóki'V- 
dcnc sürgősen és olcsón 
eladó. Agárdi ucca 14. 

________ H204
Sámsoni ülőn

9. számú házhely el­
adó. Értekezni Homok- 
kert, Hungária 3. sz.

T236
Elegáns

női iiajtókocsi, gunnni- 
kerékkel, alkalmi áron 
eladó. Riesz kocsigyár.

11217
Ebédlő,

háló, bőrgarnitúra, gáz­
rezsó, edények eladók. 
Hungária cukorkaüziet- 
ben, Piac 35, H210

Huj lókocsim,
igen jó karban,eladom. 
Megtekinthető Riesz 
kocsigyártónál, Hatvan 
ucca. H211

Szabadalmazott uj találmányi
Piszkos falait nem kell méreg drágán
r„i r ,IC\ Xchó!1> óru alatt teljesen uj 
.mi Kai kap minden szenny és rendet­

lenség nélkül, lia a

,RADOL‘
faltisztítást vállalathoz fordul
Csillag u. 65. sz. Telefon 627.
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